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ΕΠΙΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

10ος ΚΥΚΛΟΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΩΝ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ

ΑΡΧΑΙΟΙ ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΜΥΘΟΙ ΤΩΝ ΤΟΠΩΝ, ΤΟΥ ΛΟΓΟΥ 
ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 

από τον αρχαιολόγο και συγγραφέα Κώστα Σουέρεφ 

14, 21, 28 Ιανουαρίου 2026, ώρα 18.00 Επιγραφικό Μουσείο (Τοσίτσα 1) 

Η  Εταιρεία  Συγγραφέων  ξεκινά,  την  Τετάρτη  14  Ιανουαρίου  2026,  ώρα  18.00 
(επόμενες διαλέξεις, ίδια ώρα, Τετάρτη 21 και Τετάρτη 28 Ιανουαρίου), τον 10ο 
κύκλο επιμορφωτικών διαλέξεων που διοργανώνει σε συνεργασία με το Επιγραφικό 
Μουσείο  (Τοσίτσα  1),  με  ομιλητές/τριες  μέλη  της  Εταιρείας  και  θέματα  που 
εκτείνονται  σε  ευρύτερα  πεδία,  όπως  Μαθηματικά,  Τεχνητή  Νοημο-σύνη, 
Γλωσσολογία, Περιβάλλον κ.ά.

Για τον 10ο κύκλο με θέμα: «ΑΡΧΑΙΟΙ ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΜΥΘΟΙ ΤΩΝ ΤΟΠΩΝ, ΤΟΥ 
ΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ», ο Κώστας Σουέρεφ αναφέρει: 

«Προτίθεμαι να παρουσιάσω ενδεικτικές περιπτώσεις μύθων, τις ανθρωποκεντρικές 
μήτρες τους, τον τόπο προέλευσης, το ιστορικό υπόβαθρο και τη δια-μόρφωσή τους, 
λαμβάνοντας  υπόψη  τοπογραφικά,  αρχαιολογικά  και  φιλολογικά  δεδομένα.  Θα 
εμβαθύνω, σε συνέχεια παλαιότερων ερευνών και μελετών, στην ιστορικότητα των 
μύθων,  ως  στοιχείο  ιδεολογικό  και  συνοχής.  Θα  επιχειρήσω  έναν  διάλογο  με 
συγκεκριμένες  αρχαίες  θέσεις  και  τη  διαχρονικότητα  των  μύθων,  αναδεικνύοντας 
εναλλακτικούς συλλογισμούς προσέγγισής στην πορεία τους ανάμεσα στις κοινωνίες. 
Θα αναφερθώ στην περίπτωση του Αλκί-νοου και των Φαιάκων στην Κέρκυρα, τους 
μύθους των Μολοσσών στην Ήπειρο, τον Ηρακλή της Μεσογείου και τον Ιόλαο της 
Σαρδηνίας και στην ομηρική γεωγραφία του Θερμαϊκού Κόλπου». 

1η Συνάντηση (Τετάρτη 14 Ιανουαρίου 2026): Εισαγωγικά. 1. Αγροτικές κοινωνίες 
στον Όμηρο. 2. Δούναι και λαβείν στον Όμηρο: Οδύσσεια, κιβωτός προκερματικής 
οικονομίας. 

2η  Συνάντηση  (Τετάρτη  21  Ιανουαρίου): 1.  Η  περίπτωση  του  Αλκίνοου  στην 
Κέρκυρα, ο κύκλος των Φαιάκων και της Σχερίας. 2. Όλυμπος – Δωδώνη, πίσω από 
τον  ομηρικό  δεσμό  (γενεαλογικοί  μύθοι  και  Πύρρος).  3.  Βόρειο  Ιόνιο  Πέλαγος: 
μορφές  κοινωνικής  και  πολιτικής  συσπείρωσης  στον  Όμηρο.  4.  Μύθοι  της 
Ακαρνανίας και της Αιτωλίας. 5. Τα Κύθηρα του Αιγαίου και του Ιονίου. 

3η  Συνάντηση  (Τετάρτη  28  Ιανουαρίου): 1.  Ηρακλής,  Ιόλαος  και  Σαρδηνία.  2. 
Ομηρική Γεωγραφία και Θερμαϊκός Κόλπος. 3. Μύθοι της αρχαίας Μακεδονίας και 
της Χαλκιδικής. 



ΚΩΣΤΑΣ ΣΟΥΕΡΕΦ / σύντομο βιογραφικό 

Γεννήθηκε στην Κέρκυρα. Σπούδασε Αρχαιολογία και Ιστορία στην Ελλάδα και την 
Ιταλία. Απέκτησε μεταπτυχιακό δίπλωμα στη Scuola Normale Superiore της Πίζας 
και διδακτορικό στη Φιλοσοφική Σχολή του Α.Π.Θ. Εργάστηκε ως αρχαιολόγος στην 
Εφορεία  Αρχαιοτήτων  Θεσσαλονίκης  και  ως  Προϊστάμενος  Διεύθυνσης  στις 
Εφορείες Αρχαιοτήτων Φλώρινας, Καστοριάς και Ιωαννίνων. Διεξήγαγε ανασκαφές 
στην  Τούμπα  και  τη  Σουρωτή  Θεσσαλονίκης.  Επιμελήθηκε  περιοδικές  εκθέσεις, 
αξιοποιώντας νέες τάσεις της Μουσειολογίας. Δίδαξε ως Ειδικός Επιστήμονας στα 
Πανεπιστήμια Ιωαννίνων, Δυτικής Μακεδονίας και Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο. 
Συμμετείχε σε συνέδρια στην Ελλάδα, την Ιταλία,  τη Γαλλία,  την Ισπανία και τη 
Γερμανία.  Τα  επιστημονικά  του  ενδιαφέροντα  εστιάζονται  στην  Ιστορία  και  την 
Αρχαιολογία του Βορειοελλαδικού και του ευρύτερου χώρου και στην Αρχαιολογία 
της Τέχνης. Εξέδωσε μονογραφίες και συμμετείχε σε συλλογικούς τόμους. Επίτιμος 
Έφορος Αρχαιοτήτων από το 2020. Εξάλλου, συνεργάτης του περιοδικού Πόρφυρας 
από την ίδρυσή του (1980) με σχόλια θεωρίας για τον κινηματογράφο, μεταφράσεις, 
ποιήματα και δοκίμια. Είναι μέλος της Εταιρείας Κερκυραϊκών Σπουδών – Μουσείου 
Σολωμού,  της  Αναγνωστικής  Εταιρίας  Κερκύρας,  της  Εταιρείας  Συγγραφέων. 
Κείμενά  του  έχουν  δημοσιευθεί  στα  λογοτεχνικά  περιοδικά  Περίπλους,  Η  λέξη, 
Φηγός, Εντευκτήριο, Φιλόλογος, Γραφή, Ακτή, Χάρτης, Θέματα λογοτεχνίας κ.ά.

Η παρακολούθηση όλων των διαλέξεων είναι δωρεάν. Απαιτείται η κράτηση θέσεων. 
Για δηλώσεις συμμετοχής θα πρέπει να επικοινωνείτε με τη συντονίστρια των διαλέξεων 
κ.  Αγγελική  Στρατηγοπούλου  (Εταιρεία  Συγγραφέων)  στην  ηλεκτρονική  διεύθυνση 
a.stratigopoulou@yahoo.gr.  Σε  περίπτωση  συμπλήρωσης  των  θέσεων  θα  λάβετε 
αρνητική απάντηση μέσω email. Διαφορετικά η συμμετοχή σας γίνεται δεκτή.

 

Επιγραφικό Μουσείο Τοσίτσα 1, 106 82 Αθήνα 

210-82.32.950 , 210-88.47.577  e-mail: ema  @  culture  .  gr   www.epigraphicmuseum.gr
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